

■ 《还看今朝(黑龙江篇)》精彩背后

奋进龙江激干劲 振兴大业谱新篇

《还看今朝(黑龙江篇)》在我省广大干部群众中引起强烈反响

本报讯 央视喜迎党的十九大特别节目《还看今朝(黑龙江篇)》播出后,在我省广大干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示,黑龙江有着得天独厚的自然资源和区位优势,有着深厚的工业历史和文化底蕴,我们要振奋精神、锐意创新、开拓奋进,在龙江全面建成小康社会、全面振兴发展的伟大实践中再立新功。

牡丹江市委组织机关党员干部观看了《还看今朝(黑龙江篇)》,机关党总支副书记张姗姗说:“电视上的画面让大家感到很亲切、很熟悉,收看后倍感自豪和振奋。黑龙江的振兴发展需要全省党员干部的拼搏奉献,更离不开广大团员青年的努力奋斗。作为团干部,我们要不忘初心跟党走,传递青春正能量,引导全市广大团员青年振奋精神、锐意创新、开拓奋进,迎接党的十九大胜利召开。”

收看节目后,林甸县林甸县委书记魏建华心潮澎湃:“节目讲述了黑龙江五年来砥砺奋进的故事,集中展示了龙江大地经济、社会、文化、生态文明各方面的成就和百姓的精气神,展现了一幅催人奋进的美丽画卷。作为一名龙江人,一名基层干部,我将立足本职岗位,带领镇领导班子成员深度挖掘发展优势,汇聚各界力量,在项目建设、农业结构调整、脱贫攻坚等各项工作中撸起袖子加油干。”

齐齐哈尔市组织党员干部集中收看了《还看今朝(黑龙江篇)》。省劳动模范、中车齐齐哈尔公司动车车间维修工王吉民高兴地说:“我是土生土长的黑龙江人,通过电视真切地看到了五年来黑龙江发生的巨大变化。”富拉尔基区沿江街道园丁社区党委书记程欣说:“观看了电视

片后,我内心激动万分。作为一名社区工作者,工作要秉承以民为本、以诚为荣、倾心服务、送人真诚的服务宗旨,立足本岗位,深入群众,从点滴做起,为重振老工业基地的雄风努力工作。”

伊春市广大干部群众表示,电视片中展现的大美龙江,特别是上甘岭林业局、伊春五营国家森林公园、新青国家湿地公园等好山好水好空气,让大家产生了强烈共鸣,增强了信心和勇气。我们要创新深化“三转两创一融合”转型发展新模式,全力做好生态建设、经济转型及民生改善等工作为推进绿色化转型发展做出应有的贡献。

22日上午,佳木斯市各地干部群众收看了央视特别节目《还看今朝(黑龙江篇)》,回顾过去五年砥砺奋进的辉煌成就,黑龙江发生的变化让大家倍感自豪,更对未来的发展充满了希望。

“五花山色、东北虎、大庆油田、东极第一缕阳光……透过镜头,我更爱我的家乡了,作为黑龙江人,我觉得真自豪。”佳木斯市市民王鹏飞对记者说,节目汇聚身边众多小人物的故事,将发展中的亮点一一呈现,无论城市或是乡村、森林或是湿地,都让我们目睹了黑龙江省勇立潮头的崭新风采。

双鸭山市农委经管站站长樊连廷表示:“在节目里看到了我们黑龙江农业在科技种田、绿色有机农业方面的发展,感触很深。从我自身的工作角度来讲,就是要大力推广科技种田,切实把深化农业供给侧结构性改革,作为全市农业结构调整、促发展的重要抓手。”

鹤岗市基层干部佐文杰说:“节目全方位地展示了黑龙江五年来所取得的巨大成

就,振奋人心,鼓舞干劲,让我们看到了一个不一样的黑龙江。在节目中,我们看到黑龙江的耕地面积排在全国第一位,粮食产量连续五年排在全国第一、绿色有机食品认证居全国首位。这些成就,让我作为一名龙江人感到骄傲和自豪。”

勃利县工业和科技信息化局局长孙锡彪说:“看完央视特别节目《还看今朝(黑龙江篇)》,让我很振奋。近年来,勃利县以‘互联网+’为抓手推进经济发展,努力使山城煤城变成‘金山银山’。要点石成金,就必须以互联网思维带动地方经济建设的发展。我们要加强培训力度,努力使百姓从传统思维转变为互联网思维;农业从传统销售转变为互联网销售;旅游要从传统营销转变为互联网营销,带动农户和旅游景点增收。”

肇东市正阳区办事处干部尹炳霖说:“看了反映黑龙江的特别节目,我骄傲我是龙江人,一个多小时的节目将我们龙江变化、人民生活水平提高展现得十分充分。我们有着辉煌的过去,也必将能创造光明的未来。道路就在脚下,奋斗正当其时。今后我将继续做好本职工作,用心、用智、用情办好让群众看得见、摸得着、真受益的民生实事,义无反顾地扛起时代赋予的重任!”

黑龙江市广大干部群众观看节目后欢欣鼓舞,纷纷表示作为龙江人感到分外骄傲。爱辉区花园街博文社区党总支书记高岩说:“用‘心情激荡’来形容这次观后的感受最为贴切。全国每10碗米中就有1碗出自黑龙江,森林氧吧、大美湿地,这一幕幕、一件件,都让我们感到自豪。自豪来自于脚踏实地,来源于干事创业,我

作为新时期龙江人,要更加拼搏努力,为迎接幸福美好的明天而奋斗。”

五常市卫国乡党委书记张忠涛说:“看完节目后有一种信心,那就是黑龙江农业将迎来空前的发展空间,龙江农业更加值得期待。作为农业大县,五常的地位十分突出。借此优势,我们谋划实施‘旅游+农业’战略,探索乡村旅游和稻米产业深度融合的模式,打造稻乡特色小镇。在农业供给侧改革方面持续发力,努力在生产模式、生产技术、产业融合、品牌创建,产品销售上不断创新,努力把卫国乡打造成五常大米的战略高地、技术高地、品牌高地和智慧高地。”

绥芬河市金恒基小学教导处副主任李海燕说:“从北大荒到北大仓,我们质朴的龙江人用自己的勤劳和汗水,描绘出了一幅风吹麦浪、十里稻香的农业美景,同时也用自己的智慧和果敢,闯出了一条现代化工业发展的崭新之路。”丹尼娅·斯都嘎娜娃来自俄罗斯的符拉迪沃斯托克,在黑龙江生活了五年,她说:“看完电视片后,才知道黑龙江还有许多我没发现的美,能够生活在这样的环境里,我感觉很幸福、很开心!”

北大荒股份八五二分公司总经理王向平说:“看了央视报道,我深深感受到了我省翻天覆地的变化。作为黑龙江省境内的百万亩旱作农业第一场,九次获得全国粮食生产先进场的八五二农场,应该充分发挥好农业的领跑作用,为保障国家粮食安全做出我们应有的贡献!”

(本报记者 姚建平 孙昊 刘亿服 李飞 马少忠 文天心 邵晶晶 刘晓云 李民峰 程瑶 潘宏宇 白云峰 杜怀宇 吴树江 共同采写)

中国一重集团再奏凯歌

本报讯(记者桑蕾)在22日《还看今朝(黑龙江篇)》的直播中,一重集团作为我省老工业基地的代表企业在里面“露了脸儿”,这让“一重”人倍感振奋。

能再次成为龙江的骄傲,“一重”得来不易——2015年以来,装备制造进入低谷期,中国一重陷入亏损,通过10个月的改革,中国一重在国有体制、营销机制、用人机制等方面重新锻造,终于在今年首季迎来开门红。此后,一路高奏凯歌。1-8月份,实现营业收入同比增长180.21%,利润总额同比增加11.8亿元,订货同比增长11%。

电视里播出的画面是AP1000转子。它是目前世界上已知的锻件重量

最大、技术要求最高、制造难度最大的大型轴类锻件,世界上只有日本的JSW—日本制钢所能制造。一重的“AP1000转子”拥有完全自主知识产权,打破了日本的技术垄断,解决了制约我国核电发展的瓶颈问题,对保证国家核电安全、国民经济安全具有重大意义。

轧电制造厂数控400T机床青年操作者王宏琪说:“在电视上看到工作的场景和同事们工作的画面,感到特别亲切、特别激动,更让我感受到了党和国家对装备产业工人的重视。作为中国装备产业链战线上的一线工人,要努力把重点产品加工好,为国家的经济建设发展贡献力量。”



伊春 绿色氧吧醉了游人

赵俊芝:要为庆安大米代言

□ 资深记者 程瑶

喜迎党的十九大 共筑中国梦 争创新创业实录

9月22日 星期五

黑龙江:振兴发展闯新路

生。主要林区负氧离子平均含量达2.7万个/立方厘米,有“天然氧吧”之称,一天的负氧离子吸入量就相当于城市的60天左右。

有着“中国好空气”的伊春市,近年来着力打造旅游新业态、新环境,率先在全省建成了两个房车自驾营地,金山小镇、西岭宝宇温泉旅游度假区、养溪谷寒温带旅游度假区、桃山冰雪玉温泉、九峰山养心谷等一批休闲养生类的新派景区投入使用。五营区初步打造了“山中有林、林中有村、村中有景、景中有韵”的林区田园风光,推出了“住林屋、吃山珍、采山果”一条龙的“林家乐”生态旅游。

九峰山养心谷推出了以环境养生、饮食养生、运动养生、顺时养生、经络养生、修性养生为理念的“六养”旅游产品,受到人们的热捧。炎炎夏日里,汤旺河林海奇石风景区、美溪回龙湾、嘉荫茅兰沟、五营国家森林公园、嘉荫中俄界江等景区的游客络绎不绝。

夏去秋来,林都伊春又捧出四大差异化主题产品——“醉美兴安,伊见倾心”自驾摄影;“赏秋色,泡温泉,养生正当其时”温泉养生;“赏秋叶,摘秋果”休闲采摘;“秋意浓,伊起‘食味知秋’”悦飨兴安美食,来迎接四面八方的游客朋友们。

王猛:努力打造一流机器人品牌



□ 本报记者 韩丽平

22日《还看今朝(黑龙江篇)》在中央电视台新闻频道播出后,许多人都记住了这个对机器人行业有着深厚情结的帅气小伙——哈工大机器人集团(HRG)“80”后执行总裁王猛。

从2015年3月加入HRG至今,王猛找到了实现梦想的舞台。从上大学起他就对机器人行业有了很深的情结,在哈工大学习了十年,从本科、研究生到博士专业都是机器人方向,他一直希望能够学以致用。

2014年12月22日,由省政府、哈尔滨市政府、哈尔滨工业大学联合组建的哈工大机器人集团在哈尔滨成立。两年多来,HRG按照“总部+事业部+项目公司”的管控模式,已经吸引几十个团队加盟,培育出20余个技术和市场潜力突出的科技创新企业,共推出20余类、100余种高新技术产品,申报专利300余项,成为我省乃至全国机器人与智能制造行业的排头兵。

不仅如此,在8月份刚刚结束的2017世界机器人大赛上,王猛带领HRG团队携工业机器人基础能力建设、面向工业场景的解决方案、特色工业机器人教育体系、前沿技术,以及特种机器人、无人机、医养康复机器人、生活服务机器人、文娱机器人等业务方向的50余款产品惊艳亮相,引得业内格外关注。

“聚天下力,争世界先,是我们集团的发展理念。HRG就是希望通过这个平台汇聚全球化的人才、技术和资源,完成在机器人相关行业的产业布局,努力打造一流的机器人品牌,力争形成国际化的竞争优势。”谈到未来HRG的发展,王猛底气十足。

“央企佳木斯对接行动”开启合作共赢“直通车”

本报26日讯(王冬 记者刘亿服)相聚华夏东极,共谋合作发展——央企佳木斯对接行动”26日正式启动。26户中央企业和佳木斯相关企业深入交流、对接,开启了合作共赢的“直通车”。

在实施新一轮东北老工业基地振兴战略的关键时期,佳木斯市委市政府举办本次央企对接活动,旨在通过加强与央企合作,夯实产业发展基础,优化产业结构,促进产业升级,推动振兴发展,并了解最新的产业动态,学习最前沿的科学技术,掌握最有价值的投资机会,最大限度优化资源配置,最有效率地推动发展。

据了解,活动围绕大桥经济、对俄贸易及东北亚大通道、现代农业及一二三产融合、全域旅游开发等优势产业方向,全景展示

佳木斯现代农业、工业基础、中心城市、对外开放、生态环境等比较优势,通过深入对接推进央企与地方融合发展,共商未来。

启动仪式上,中国电力建设集团有限公司、中国国电集团有限公司、国家开发投资公司、中国电子信息产业集团有限公司等企业代表从各企业实际出发,就如何展开和佳木斯合作作了发言。佳木斯市政府分别与哈尔滨电气集团公司、中国国际工程咨询公司、中国华录集团有限公司、中国建材集团凯盛科技集团、保利置业集团黑龙江有限公司、中国联通黑龙江省分公司、中国电信黑龙江分公司、中交集团东北区域总部等9家企业签订了战略合作框架协议。

牡丹江市行政审批局成立

本报讯(德健宇 记者孙昊)牡丹江市行政审批局日前揭牌成立,这是牡丹江深化行政审批制度改革“放管服”改革,全力优化经济发展环境的实际行动。

据了解,牡丹江市行政审批局将建立后,将把部分审批事项划转到该局具体实施,统一进行规范、高效、廉洁、透明的运行。行政审批局内部也将依据大部制体制原则,以商事登记准入、建

同时,该市行政审批局将进一步创新行政审批服务方式,结合“一表制”和“一图三会制”,对入驻中心的各项审批事项的要件、流程进行新一轮的梳理优化,使重点项目各节点审批高效办结。

五常举办第二届开镰节

本报26日讯(记者白云峰)日,五常市在金福泰现代水稻产业园区举办了乔府大院第二届开镰节,并进行了高端新米拍卖会。

开镰节上,举行了盛大的收割稻谷竞赛。在随后进行的黑黑龙江大米网高端新米拍卖会上,“乔府大院”200亩亩稻田和2000

亩欧盟有机稻田新米拍卖成交4522万元。

近年来,五常市举办插秧节、稻花节、开镰节,通过这些活动传承稻米文化,弘扬中华民族几千年的稻米种植历史,让全国和世界的人民了解稻乡五常和中国的稻米文化,把“五常大米”推向世界。

龙江书长卷 “新”字开新篇

(上接第三版)4000枚土鸡不到3小时销售一空,这是黑龙江尚农电子商务有限公司创下纪录。该公司创办人王殿军已近天命之年,是双鸭山煤矿企业转岗职工。他转变传统吃“大锅饭”的思维观念,与几名转岗同事创建起农产品“种得好”和“卖得好”融合发展平台,安排就业600余人,创业者达到162人,其中煤矿分流人员90余人。该农业服务平台2016年交易额达4268万元,公司年收益达120万元。

今年以来,省人社厅加大搭建场所、培育典型、完善政策、优化服务等方面工作力度,有力地促进了转岗职工创业。

省科技厅积极推动科研人员创新创业,今年前7月,全省新注册成立科技企业2522家,同比增长70.75%;全省科技企业孵化器、众创空间新增孵化科技型企业759家,同比增长10%;累计吸纳就业人员8649人。

省教育厅积极构建“一体两翼三结合”的创新创业教育生态体系,将创新创业教育融入人才培养全过程,以创新带动创业、创业促进就业,充分激发大学生的创新创业潜能,截至2017年6月,我省大学生创业人数较2014年增长了10倍。

省农委通过思想发动、典型示范、“帮、学、干”结合等措施,推动农民创业群体在龙江大地成长壮大。截至今年上半年,全省农民创业人数达120万人,带动农民就业266万人,实现农民创业纯收入230亿元。

全省百万创业农民,依托资源优势和产业基地,激活土地、资金、技术等生产要素,促进产业链延伸、价值链提升,让黑土地迸发出势不可挡的市场活力,释放出强大的经济潜能,使龙江富集的农业资源加快转变成巨大财富。2016年,全省农业增加值占GDP的17.4%,比全国平均水平高出8个百分点。

四支创新创业队伍的崛起,生成了一批新业态和新商业模式,为我省经济社会发展注入了新的活力。

——生活性服务业向精细化

和高品质转变,新蓝海就在眼前

我省积极挖掘龙江丰富的生态资源和区位优势,大力发展战略性新兴产业,促进生活性服务业向精细化和高品质转变。

“畅爽龙江,四季都让你爽”。我省旅游打造“四季全能”新亮点,旅游业正由门票经济型向多元化产业经济型转变,由点

昨天,“新字号”的种子已播撒在广袤的龙江大地上,它们孕育而生,它们喷薄而出。

今天,“新字号”已成为龙江适应发展新常态,拥抱新经济、发展新产业,实现供给侧结构性改革的新希望。

明天,“新字号”将催生出更强大的动力源,牵引领龙江劈波斩浪、稳健前行。